

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia, trimestre, 1 peseta
Fuera " 1.25 "
Número corriente. . . 0.10 "
Número atrasado. . . 0.50 "
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Pago anticipado.

EL CARPETANO

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción, dirección y administración, Muerte y Vida, 8, bajo, y en la librería de la plaza Mayor, 28.—Segovia.
No se devuelven los originales.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

AÑO II.

SEGOVIA 2 DE MARZO DE 1892

NÚM. 31

EL CARNAVAL

Nada existe en el mundo que tan á prueba ponga la paciencia del que escribe, del que canta, del que pinta ó del que representa, como los escritos, canciones, pinturas y representaciones que se hacen de encargo; es decir, obligado por las circunstancias, ó si á ustedes les parece mejor, con objeto de llenar una necesidad imprescindible, indeclinable, ineludible, apremiante.

Quien jamás se haya encontrado en tales aprietos, bien puede tenerse por el más feliz de los mortales. Unos versos para un album, un nocturno para que lo toque Fulanita al piano, y un artículo de esos que se llaman de circunstancias, son para el poeta, para el músico y para el periodista otros tantos suplicios á que la humanidad inhumanamente le condena, y otras tantas cargas más pesadas que las de las contribuciones y recargos, y más temibles que las de caballería, en ciertas ocasiones que yo me sé.

Sobre que no siempre se encuentra uno con humor de hacer coplas ó de escribir artículos vienen luego las trabas y exigencias de la persona que le ha dispensado á usted el alto honor de acordarse de sus habilidades, lo cual no poco contribuye á aumentar el disgusto, la dificultad y el tedio. Y así, escribir hoy un artículo cuyo asunto haya de ser precisamente el Carnaval, es para mí, y no crean ustedes que exagero, el tormento mayor á que condenárseme podía. Porque, señor, ¿qué diré del Carnaval que no se haya dicho ya, y un millón de veces repetido, en artículos, folletos, novelas y hasta libros en folio? Nada, absolutamente nada. Mesonero Romanos, Villergas y otros muchos, han descrito con exquisito gusto y sin igual gracejo el Carnaval, desde los tiempos más remotos hasta nuestros días, ó como si dijéramos, desde que el demonio se disfrazó de serpiente para embromar á la incauta Eva, hasta los modernos y no menos peligrosos disfraces de Capellanes y La Veloz.

Tiene el Carnaval, considerado bajo cierto punto de vista, uno que conviene á todas las épocas y á todos los países; la alegría. Lo mismo en la antigüedad que en nuestros días, lo mismo en París que en Madrid, el Carnaval es alegre, muy alegre. No se diferencian en esto unos de otros tiempos, unos pueblos de otros pueblos; la alegría les une á todos con estrecho vínculo.

No sucede lo mismo, respecto á la forma de celebrar esta fiesta de la humanidad, que varia según las épocas y costumbres de cada pueblo, aun de los que constituyen una misma nación.

Tiene Venecia sus regatas, París su buey gordo y su baile de la ópera; Madrid su paseo por el Prado y su entierro de la Sardina y en Segovia tenemos nuestro picadero en el Salón.

Preceden al Carnaval, á manera de introducción ó prólogo, multitud de bailes ya de sociedad ó de pago que son anunciados con sin igual aparato por grandes carteles, elegantes targetas ó alegres estudiantinas.

Llegados los días de Carnaval, la alegría aumenta, el delirio crece, la locura impera y es la reina absoluta de todas las voluntades. No faltan medios de satisfacer todos los gustos; el que quiere ser visto, se disfraza; el que quiere ver, toma una silla en el paseo y pasa revista de comisario á cuantos se ponen al alcance de sus ojos; el que quiere bailar, abiertas tiene las puertas de todos los bailes, desde el humilde y popular de candil, hasta el cumplido y elegante de aristocráticos salones.

Cada cual, según su estado y condición, piensa de diferente modo y abriga distintos sentimientos, pero de todos modos aparecen bajo diferentes formas, aunque esencialmente sean las mismas, estas tres cosas, sin las que el Carnaval dejaría de serlo: amor, gula y risa, que bien mirado puede reducirse á la primera, pues que las otras dos también son amor; amor á la comida y amor á divertirse.

Abundan las bromas de todas clases, las ligeras y festivas, y las que podríamos decir que pertenecen al género serio, aunque la mayor parte ni son ligeras, ni festivas, ni serias ni pesadas. Son tontas, y ni divierten ni tienen tampoco la habilidad de enfadar á quien las recibe. Y es que para embromar se necesita más talento del que se cree: si la broma es ligera, ha de tener la conversación interés constante, gracejo natural, intención picaresca, frase chispeante y fácil, y estas dotes, más bien naturales que adquiridas, pocos son los que las poseen. Y al llegar aquí debemos, como en otras muchas ocasiones, rendir un tributo de admiración al talento de la mujer. Confesemos ingenuamente que la mayor parte de los hombres que se disfrazan hacen el bú. ¿Pero la mujer? Disfrazada es cuando se encuentra como en su natural elemento, como el pájaro en el aire, como el pez en el agua. Y si á cara descubierta embroma con tanta facilidad y acierto, figúrense ustedes de lo que será capaz á favor de una careta y un capuchón.

Caminamos siempre bajo el supuesto de que la mujer tenga que disfrazarse para ir disfrazada, pues todavía no está resuelto el problema de si va de máscara toda la vida y solamente se presenta tal cual es en tiempo de Carnaval, ó si lo mismo en una que en otra época la mujer va siempre disfrazada.

Para las bromas pesadas ó de género serio, no se necesita ni talento, ni genio, ni gracia, ni frase fácil y elegante. Como estas bromas tienen por objeto sembrar la discordia, herir la honra, resentir el amor propio ó manchar una reputación, lo que se necesita es un poco de audacia y un mucho de mala intención, con lo cual se consigue lo que se desea y el resultado es seguro.

En fin, pasan estos tres días de locura y las cosas vuelven á su normal estado. ¡Qué contraste el que se observa entre el martes de Carnaval y el miércoles de Ceniza! Ayer, profusión de luces, dulces músicas, embriagadores aromas, miradas lascivas, frases amorosas, hicieron creer por un momento á la débil humanidad en el vértigo del baile, que todo es mucho. Hoy, el silencio, la oscuridad y un plato de ceniza en el templo le dicen que todo es nada. Cuando el reinado de la verdad empieza, la mentira se retira á su madriguera llevándose la fatiga en el cuerpo y el punzante desengaño en el alma.

Rostros macilentos, espíritus rendidos por fuertes emociones marchan con inseguro paso por las calles, y cuando entran, unos en el lujoso gabinete, y otros en la miserable buhardilla casi desmayados, todos, como despertando de un sueño, se preguntan: ¿Conque ya no hay nada? Nada, les contesta en su interior una voz severa. La razón ha recobrado su imperio, la locura ha huido, el Carnaval ha muerto.



Faldeando



Comienzo hoy la sección con una nota fuera de cacho.

Sí, apreciables lectores; han estado ustedes expuestos á disfrutar de la suspensión de la eterna lata del FALDEANDO.

Figúrense que un primo ú dos (porque no otro parentesco merecen) «me han tomado» por todo un burgués.

Y con pretensiones de «tomarme el pelo» ó cosa así.

Pero... ha resultado (por desdicha de ustedes) que los parientes—en clase de lilas con ingerto al cornoqueño—únicamente se han permitido tomar las de Villamemo.

¡Digo! y ahora... que se vocean públicamente Las Dominicales y La Anarquía, y que según un colega, van á darse en la capital conferencias bíblicas.

¡Dichosos aquellos tiempos de los de «plata, oro y galones», pájaros de agüero previsor!

Gracias á que las conferencias tendrán el mismo éxito y acogida que las enseñanzas taurómacas de la calle de San Juan.

Las ideas socialistas y anarquistas supondrán gran adelanto y todo lo que quieran sus partidarios, pero si demuestran el progreso en la cobardía hipócrita y rastrera.

La individualidad anónima admite tres modalidades: la demente, la canallesea y la hipócrita.

No se oculta á la perspicacia de los lectores, que á veces van unidas las dos últimas, brotando de tal consorcio un sér no clasificado en la zoología.

Pero que cada cual le bautiza á su manera, y todos con acierto unánime.

El 27 del mes actual se reunirá en Nápoles un Congreso, único en su género.

Se compondrá exclusivamente de ciegos, y el objeto de tan obscura reunión es tratar sobre la protección á que legítimamente tienen derecho estos desgraciados.

Allí no habrá aquello de «luminosas discusiones», no siendo que espontáneamente surjan de doloroso pistotón.

Si nos atenemos á la letra del célebre adagio, la presidencia deben ofrecérsela los congresistas á los naturales de Tortosa.

Del mismo modo, que en un Congreso bancario merecería dirigir los debates algún paisano nuestro del gremio, con azucarillos obligacionistas.

Sin puerta, por supuesto.

Hemos oído ó leído — que para lo esencial no altera el valor — que según personas que han tenido el gusto de ver el instrumental adquirido por nuestro municipio para su banda, aquél es inmejorable y reúne magníficas condiciones.

De lo que nos alegramos.

Bien puede el Ayuntamiento segoviano permitirse «el lujo» de ostentar en actos *ad hoc* una banda con superior instrumental y vistosos uniformes.

Como se le permite de contribuir á las estadísticas demográfico-sanitarias con una cifra anual de mortalidad, también superior (la cifra).

En todo la superioridad.

Acaso la charanga municipal represente alguna nueva medida de alta higiene, más económica que las que exige la salubridad de la capital y que han sido ya propuestas y estudiado su planteamiento.

Lo decimos, porque ya en el siglo XVII propuso seriamente un escritor conspicuo perseguir en tiempos de epidemias, con ruidos extraordinarios, al son de la trompeta y del cañón, á los animalículos infusorios que las producían, y que comparaba á langostas voliteando en el aire.

No estaría «mal visto» una serenata diaria al arroyo Clamores, fecundísimo generador más ó menos directo del descenso de población.

Quizás decreciera el número de variolosos, tísicos, tifoideos, etcétera en el encasillado de la estadística.

Así pensaría, por lo menos, el aludido escritor del siglo de oro.

Y acaso alguno otro de *fin d' siècle*.

Señores confeccionadores ó elaboradores de presupuestos locales ¿no dan ustedes en el *quid nivalador*?

Pues ya se le dan hecho, por esas sesiones de Dios.

En el ramo de limpieza, el viento peculiar de Marzo; en el alumbrado público, la *sonriente* luna; para el desahogo del Erario, el premio mayor de la lotería de Navidad, etcétera, etc.

¿Qué país no se salva con soluciones tan concretas, verosímiles, posibles, prácticas y providenciales?

Si del centro del satélite terrestre nos remitieran, aunque fuera en *doble pequeña*, una colección de autógrafos de Colón, municipio salvado.

El célebre bibliófilo Quaritch, presentará en la Exposición de Chicago uno, que le ha costado cinco mil pesos.

Lerimar.

DESDE MADRID

Sr. Director de EL CARPETANO.

Muy señor mío: Todo está desanimado: el Carnaval por un lado y las vacaciones de Cortes por otro, quitan toda animación á la concurrencia de los círculos políticos, donde escasamente se ven media docena de personas, que no tienen de qué ocuparse.

Los centros oficiales también están de huelga: anoche no había en Gobernación más funcionarios que los de guardia en la sección de orden público; los individuos de la comisión de presupuestos trabajan ahora muy poco aunque se preparan, excitados por el señor Cánovas, á acometer sus respectivos trabajos con gran actividad, para ver de conseguir que empiecen á discutirse los presupuestos el 15 del corriente, próximamente.

Se asegura que por ahora el señor Romero Robledo no llevará á las Cortes más asuntos, aparte de los que ya tiene pendientes de discusión en el Senado, que los presupuestos de las Antillas, dejando para más adelante la reforma electoral, en la que se muestra partidario de la proyectada por el

señor Becerra, en lo relativo á la reducción de la cuota.

El presidente de la comisión de presupuestos señor Danvila, ha sido visitado por los secretarios judiciales de esta Corte, que piden se les incluya en la carrera judicial, fundados en que constituyen una rueda importante en la administración de justicia y reúnen el carácter de letrados.

El señor Danvila los recibió cortesmente y ofreció ponerse de acuerdo con el señor Cos-Gayón para darles ingreso en la carrera judicial, como se hizo en la ley de presupuestos de 1890-91 con los vicesecretarios interinos y cesantes.

Ayer se vió en el Consejo Supremo de Guerra la sumaria instruida contra el cadete don Julián Rodríguez, por disparo de arma de fuego contra un capitán; el alto cuerpo ha aprobado la sentencia del tribunal inferior por la que se condena al señor Rodríguez á veinte años de cadena.

Han cesado los alborotos de Berlín, y ahora toca el turno á las demás capitales: en Viena existen actualmente cerca de 40.000 obreros sin trabajo, algunos de los cuales al repartirseles el pan rompieron el cordón formado por la policía y atropellaron á las mujeres que se hallaban delante, resultando treinta heridas.

En París ha ocurrido ayer mañana una explosión de dinamita cerca del palacio Sagan, que está situado en la *rue Saint-Dominique*, inmediato á la casa que ocupaba hace poco la embajada de España. Una carta dirigida al número 53 de dicha calle anunciaba al señor duque de Mandas que su palacio sería volado con dinamita.

Varios periódicos de París creen que el atentado iba dirigido contra el embajador de España, si bien los autores ignoraban que éste se ha trasladado al *boulevard Courcelles*, cuya casa es muy vigilada por la policía, medida adoptada espontáneamente por la Prefectura y sin que hayan mediado gestiones por parte de la embajada.

El atentado no ha producido más desgracias que una herida en un ojo al portero del palacio Sagan, y la rotura de los cristales de cuatro ó cinco casas próximas.

También los mineros de las cuencas hulleras de Inglaterra están dispuestos á proclamar la huelga general antes del plazo fijado, (15 del corriente), si no se les atiende en las nuevas proposiciones que han hecho á los propietarios.

Los anarquistas de Barcelona trabajan sin descanso en preparar á los obreros para producir trastornos el 1.º de Mayo; han desaparecido de la capital de Cataluña, muchos conocidos anarquistas extranjeros.

En Córdoba encontró ayer un guardia municipal dos petardos colocados en las calles de la Morería y Pérez de Castro, consiguiendo que no estallaran porque les apagó las mechas. Hasta ahora no se ha conseguido averiguar quién pueda ser el autor del criminal atentado.

Las noticias que se reciben de Sevilla son satisfactorias, sobre el estado de salud de S. A. la Infanta doña María Luisa Fernanda; los partes facultativos dan por desaparecidos los síntomas alarmantes de la enfermedad.

El nuevo Embajador de Inglaterra en Madrid, estará en esta capital la semana próxima; dícese que viene acompañado de dos agregados á la embajada de París, que traen el encargo de negociar el nuevo tratado anglo-español.

Los grandes bailes ofrecidos por nuestra aristocracia, y que ya anuncié á V., se han verificado con todo el esplendor que requieren estas fiestas y con el aparato propio de las distinguidas personas que en ellas han tomado parte.

Los teatros de la Corte llevan hace ya días una vida lánguida, que no ofrece novedad alguna, por lo que no hablo á usted nada de ellos.

El Carnaval, casi muerto: muchos disfrazados de osos con su correspondiente domador ó húngaro,

del cual sufren sendos latigazos que son contestados con *berridos* de una verdadera naturalidad, lo que demuestra que el filón de los tontos y estúpidos es inagotable.

Se despide hasta la próxima su s. s.

q. b. s. m.

El Corresponsal.

Madrid 1.º de Marzo de 1892.

Desde la cúspide

Carnestolendas segovianas.

El insigne Solsona ha consignado una verdad incontrastable: «Del Carnaval sólo queda la costumbre de celebrarlo; han muerto la afición y el interés.»

Baco y *Terpsicore*, unidos en lazo estrechísimo, simbolizan fielmente el Carnaval moderno.

Pasaron á la historia los pensados ingeniosos disfraces, la broma elegante y discreta, todo lo picaresco y ceremonioso; el baile y la repetida ablución han sustituido á la *salsa* carnavalesca de antaño.

Jaleito y manzanilla de Sanlúcar, no queda más.

En el Salon.

El clásico paseo se ha visto honrado por apiñada muchedumbre, durante los carnavales; han abundado las máscaras de *abolengo*, los bromazos insulsos y los mudos de solemnidad. No hemos visto nada original ni ingenioso. La banda municipal hizo medio gasto el domingo y por entero en la tarde de ayer.

Los bailes.

—No es esa la más negra, es la que venía detrás—decía el gitano de la anécdota, después de haber contado once mulas.

Algo parecido ocurre al reseñar los bailes de máscaras que Segovia ha *cobijado* durante los pasados carnavales.

Si fuéramos á dar cuenta de cada uno separadamente, necesitaríamos varias columnas; por esa circunstancia consignaremos lo más saliente de todos.

El sábado se bailó en el bonito salón del Casino de la Plaza. El sexo bello no abundó en número; en cambio el fuerte estaba «internacionalmente» representado. Una comparsa de aragoneses alegró la reunión de los peñistas.

El Domingo y Martes de Carnaval celebraron bailes las sociedades siguientes: *La Flor Segoviana*, *La Amistad Mercantil*, *Liceo de la Unión*, *La Confianza*, *Círculo de Amigos*, *La Minerva*, *La Veloz* y *la Reunión Familiar*.

Todas se disputaron la primacía en exhibir con gusto y riqueza en el decorado sus salones espaciosos, que fueron indistintamente muy concurridos.

La generalidad de las máscaras visitaron la mayoría de las sociedades.

En *La Amistad Mercantil* y en *La Veloz*, donde fuimos obsequiados con *champagne* por don Adrián, había instalados magníficos *restaurants*, admirablemente servidos.

El lunes hubo en *La Peña* una fiesta hermosa y brillantísima. Se bailó un cotillón dirigido con acierto inimitable por María Tejero y el Sr. Castro, siendo obsequiados los concurrentes con dulces y pastas delicadísimas.

Hubo pocas máscaras y selecta concurrencia.

Las máscaras.

A los bailes concurrió heterogéneo conjunto de disfraces, algunos caprichosos.

Vimos en *La Veloz* dos parejas japonesas ataviadas con gusto y propiedad.... pero sin bicicleta;

toreros con botas de cartera, tunas, cocineras, pierrots, chulas de gracia y salero, paletas con tacón alto, pelotaris en buen uso, turcas más ó menos auténticas, fortunas, jockeys de femenino porte, majas con botas imperiales y... hasta un clown con botas de montar.

Una comparsa de bandurrias y guitarras, con negros capuchones, recorrió anoche los bailes, ejecutando varias piezas con afinación y maestría.

Dos marineritos graciosos, vivarachos y traviosos bromearon de veras, procurando grato solaz con sus oportunos chistes á los simpáticos objetos de sus bromas; porque para los marineritos todos eran simpáticos. Los dos náufragos bromistas resultaron ser bellísimas niñas de donaire y sandunga.

En todos los bailes ha reinado completo orden, y no ha habido que lamentar percance alguno sensible.

Dice un periódico italiano que noches pasadas llegó á una estación central de correos uno de los carteros con el saco de la correspondencia para confeccionar los paquetes y consignarlos al empleado ambulante del ferrocarril; metió distintas veces la mano en el saco sacando puñados de cartas, mientras conversaba con los demás empleados que se hallaban en la misma estación. De pronto cesó de hablar volviéndose pálido como un muerto. Acercáronse todos en seguida, creyendo iba á darle un síncope, pero el infeliz cartero, con los cabellos erizados, respondió:

— ¡El diávolo!

— Comm'e? 'o diávolo?

— ...D'int 'o sacco!

— ¡Está loco! ¡Está loco! — dijeron á coro todos los presentes.

Pero el pobre cartero temblaba horrorosamente, arrojando lejos de sí el saco con todas las cartas que contenía.

Todos reían ante el miedo que se había apoderado del pobre loco, pero ninguno se atrevía á levantar el saco; finalmente, llegada casi la hora de salida del tren y debiéndose entregar la correspondencia, uno de los empleados intentó continuar la operación interrumpida, pero apenas había metido la mano en el saco, arrojando también un grito dejó caer un objeto amarillo sucio...

Era una mano cortada un poco más arriba del pulso, ennegrecida y con las uñas largas.

El espanto fué general. Avisado el jefe de la estación, acudió con dos guardias.

Después de inventarse las más extravagantes hipótesis, ha resultado que la mano del muerto había sido metida en el saco de la correspondencia por algún estudiante de medicina.

Un doctor famoso ha venido á poner en riguroso entredicho las dulcísimas emociones del beso.

Es el caso que el ilustre bacteriólogo ha encontrado en la boca centenares de microbios que clasifica en veinte especies distintas, y se transmiten con pasmosa facilidad por medio de los besos; siendo lo peor, que no hay elixir ni preservativo contra esas generaciones microbiológicas que aspiramos en el beso.

El valor «emocional» de este acto de cariño va á sufrir una baja terrible, que seguramente no disgustará á Jorge Elliot, la ilustre novelista inglesa que con ese seudónimo ha publicado un curioso libro acerca de la prerrogativa humana de los labios.

Ahora sólo falta que la célebre Rhoda Browhton, la que calificó de helado picotazo el beso entre dos amigas, averigüe que la transmisión de los microbios sólo se efectúa entre personas de un mismo sexo. De este modo renacerá la tranquilidad de los matrimonios.

Justicia Catalana.—En el pueblecillo llamado Jazlovecz y próximo á Brodvin fué preso ha poco un aldeano sospechoso por ser autor del crecido número de incendios que tenían aterrado al vecindario.

Constituyóse en tribunal el Ayuntamiento para juzgar al detenido, y como éste, en un raptó de furor al verse condenado á muerte la emprendiese á mojicones contra el presidente, los restantes individuos del tribunal cayeron sobre el incendiario y le dieron muerte á coces y puñadas.

El cuerpo del infeliz presentaba á los ojos del sepulturero, que se negó á enterrarle, ciento cuarenta y seis heridas. Puesto el hecho en conocimiento del Gobierno, se ha abierto una información, por consecuencia de la cual están presos casi todos los vecinos del pueblo.

Ecos Segovianos

Durante las tardes de los días de Carnaval, se han visto muy concurridas las iglesias del Seminario y de los Misioneros.

Un R. P. Misionero, notabilísimo orador, ha sido el encargado de dirigir á los fieles la palabra divina. También ha asistido nuestro virtuoso Prelado.

Ayer tarde, parece ser que hubo una cuestión entre un aldeano y un oficial de la Academia de Artillería, del que sacó el último la peor parte, aunque por fortuna parece que la lesión no ofrece gran cuidado, de lo que nos congratulamos, deseando al señor Pardo inmediato restablecimiento.

Ha fallecido en Madrid la señora doña Josefa de la Garma, madre de nuestro querido amigo el distinguido ingeniero de caminos D. José de Urquiza, á quien acompañamos en su justo dolor.

Según dice nuestro estimado colega *El Adelantado*, á las ocho de la noche del 23 del pasado, en el momento de salir de ver á un enfermo el Alguacil de Ayuntamiento de Aldeanueva del Codonal, Deogracias Pescador, en la calle de la Amargura, dos hombres, armados de palos, se arrojaron sobre dicho individuo, dándole varios golpes en la cabeza y produciéndole uno de éstos una grave herida en la región izquierda.

Los agresores hubieran llevado á cabo su criminal proyecto, si á los gritos que daba el herido no hubieran salido los vecinos D. Antonio Gómez, su esposa Eusebia y su hija Isidora Gómez, á cuya presencia emprendieron la fuga.

También se presentaron en el sitio de la ocurrencia el Alcalde y el Secretario D. Patricio Barreras, conduciendo al herido á la casa de D. Antonio Gómez, donde el médico D. Ramón Caro, le hizo la primera cura.

El Juez municipal, que vive á corta distancia del lugar de la ocurrencia, tardó en presentarse y comenzar la práctica de las oportunas diligencias, lo que ha causado muy mala impresión entre los vecinos del pueblo.

El Director de la sucursal en Segovia del Instituto Médico Celular y Antiséptico, recibe consultas en su Gabinete, Muerte y Vida 8, todos los días de once á una.

Los jueves la consulta será gratuita, únicamente para enfermedades del pecho, de la matriz y de los niños.

Consultas por correo.

Para el próximo domingo de Piñata, el *Círculo de Amigos* promete mejorar en gran manera las condiciones del salón de baile y de todas sus dependencias.

El joven Luis González, dependiente en la hona de Lujo, tuvo la desgracia, el jueves á las 11 de la mañana, de que le enganchara la rueda de la máquina por el antebrazo izquierdo, ocasionándole algunas heridas de pronóstico reservado.

Fué curado en la Casa de Socorro de la capital.

El Alcalde del inmediato pueblo de Revenga, Nicomedes Cañas, fué despedido de la yegua que montaba, en la mañana del jueves anterior, fracturándose la tibia izquierda.

El hecho ocurrió en la calle del Puente de la Muerte y la Vida.

El pasado sábado han sido robado un buen número de hectólitros de trigo del Pósito del pueblo de Santibañez de Aillón, valiéndose los cacos de la oscuridad de la noche y escalando el tejado del edificio.

En la mañana del jueves 25, riñeron dos muchachos en la plaza del Azoguejo, resultando herido en la cabeza uno de ellos, llamado Feliciano Martín, siendo auxiliado en la Sala de Socorro.

Florentino Barreno, vecino de Monterrubio, y sirviente en el caserío de San Pedro de las Bueñas, ha sido puesto á disposición del Juez de instrucción de Santa María de Nieva, como autor del hurto de dos fanegas de trigo del dueño del caserío.

Cotización de granos por reales y fanegas

MERCADOS.	Trigo.	Centeno.	Cebada.	Algarrobas.	Garbanzos.
Valladolid.	44 á 45	30	»	»	150 á 200
Salamanca.	44 á 45	29	26	28	100 á 240
Palencia...	43 á 44	30	22	»	»
Zamora...	42 á 43	28 á 29	28	32	120 á 160
Medina...	43 á 44	26	24 á 25	28 á 29	105 á 190
Árvalo...	44 á 45	29 á 30	26	28	100 á 170
SEGOVIA.	44 á 45	32	22	34	110 á 200
Cuellar...	42 á 43	26	27	32	80 á 140
Sepúlveda.	42 á 43	31	26	35	80 á 160

Boletín religioso

En la iglesia de San Andrés, todos los miércoles de Cuaresma, á las cuatro de la tarde se rezará el Santo Rosario, á continuación el Sermón, concluyendo con Miserere, Salve ó Stabat Mater.

Señores á cuyo cargo están los Sermones:

Miércoles 2 de Marzo.	D. Gabriel Pérez.
Miércoles 9 id.	D. Lorenzo Ramírez.
Miércoles 16 id.	Dr. D. Manuel Pascual Ibañez.
Miércoles 23 id.	D. Martín Velasco.
Miércoles 30 id.	D. Mariano Gil.
Miércoles 6 de Abril.	D. Gaspar de Andrés.

Monte de Piedad

En cada uno de los domingos del mes próximo, de diez y media á doce y media de la mañana, se celebrarán subastas en la sala de ventas de este Establecimiento de las alhajas y prendas de ropa, telas y demás objetos vendidos en el mes de Enero último.

Existiendo en este establecimiento algunos empeños cuyos números se expresan á continuación, que por donativo de S. A. R. la Infanta doña Isabel debieron recoger los interesados y no habiéndolo verificado, se anuncia nuevamente para que en el improrrogable término de un mes, contado desde esta fecha, lo verifiquen previa presentación de la papeleta, pues de lo contrario se procederá á su venta:

Del libro 109.

Números 518, 469, 555, 548, 625, 690, 760, 802, 824, 896, 995, 1096 y 1200.

Del libro 110.

Números 145, 559, 595, 555, 570, 591, 733, 786, 1136 y 1175.

Del libro 111.

Número 223.

Segovia 24 de Febrero de 1892. — El 2.º Vicepresidente, Francisco Carsi.

ENFERMEDADES INFECCIOSAS

El ANTISEPSIS AUDET destruye los microbios origen de las siguientes enfermedades, curando los Catarros, Herpes, Sífilis, Flujo uretrales y de la matriz, Flujo nasales, bronquiales, de la nariz u oídos, el Reumatismo y las enfermedades de la piel.

El ANTISEPSIS es el depurativo eficaz, el depurativo racional, el único remedio que limpia y sana la sangre, separándole sus impurezas.

¡Resultado á las veinticuatro horas!

Precio, DOS pesetas.—Depósito en Segovia, Farmacia de Sanz Alvaro.

Instituto Médico Audet y Paidopático Español.—Sucursal en Segovia.

CONSULTA DIARIA DE 11 á UNA

DIRECCION: MUERTE Y VIDA, 8, BAJO

CONSULTAS POR CORREO

Las especialidades.—El pecho.

Los enfermos del pecho en cuanto se sientan molestados por la tos, la ronquera, la expectoración ó la fatiga, deben, como primera medida, usar nuestro tratamiento antiséptico, el que siempre da buenos resultados. El cuerpo que no se pudre, vive; la putridéz es la muerte. Antiséptico, quiere decir, antipútrido; luego las Píldoras Antisépticas, por ser antipútridas, son contrarias á la muerte y favorables á la vida y á la salud.

Reumatismo y gota.

Alivio inmediato: curación ulterior asegurada del reumatismo y de la gota con nuestros sencillos tratamientos.

Curación de la impotencia.

Se curan todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia parcial ó total, prostración nerviosa, consunción, espermatorrea ó derrames seminales y toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y enfermedades en los órganos genitales. Nuestro tratamiento ha comprobado dispendiosamente sus buenos resultados y se halla informado por la más exigente seriedad profesional.

Enfermedades nerviosas.

Para combatir la parálisis, dolores nerviosos, nervosismo, jaquecas, temblores, etc., poseemos tratamientos de resultados bien positivos.

Enfermedades del estómago.

Las dolencias del aparato digestivo son vencidas siempre por nuestros procedimientos curativos. Así, pues, las dispepsias, gastralgias, pereza en las digestiones, gases y acideces, erupciones, inapetencia, astricción ó diarrea, etc., encuentran en nuestros tratamientos seguro remedio.

Garganta, voz y boca.

Los padecimientos de la garganta y alteraciones de la voz, ya estén puestos estos males bajo la invocación del herpes ó de otro humor, son tratados con éxito siempre favorable con nuestros recursos curativos.

Enfermedades de la piel.

Por último, haciendo gracia hablar de otros tratamientos, poseemos el antiséptico para curar las enfermedades de la piel, ya que todas ellas son de naturaleza parasitaria.

Diabetes glicosúrica. (Azúcar en la orina)

La diabetes caracterizada por muchas ganas de comer, muchas ganas de beber y de orinar, que enflaquece al enfermo, no obstante alimentarse mucho, se cura positivamente con nuestros tratamientos especiales.

Enfermedades de los niños.

Novísimo régimen para tratar los afectos de la infancia.

POLVOS EXPELENTE DE LAS LOMBRICES PARA NIÑOS Y ADULTOS
PREPARADOS POR EL
DOCTOR STEDMAN

Las lombrices en los intestinos no solo son molestas, sino que en varios casos presentan un verdadero peligro. Los ataques convulsivos de los niños pueden ser producidos por su presencia, y en los adultos producen angustias.

Todas las clases de lombrices se arrojan con esta preparación.—La lombriz cinta (tenia), la lombriz redonda (arcasides), y la lombriz hilo (vermes).

Se vende en Segovia en la farmacia de don V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.



HARINA AZOADA

¡¡¡PROBADLA!!!

y os convenceréis de que es el mejor

ALIMENTO PARA NIÑOS Y ADULTOS

Hasta hoy no se ha preparado un alimento tan completo y de tan fácil digestión como la HARINA AZOADA, á pesar de la ponderada excelencia de los muchos ejemplos de alimento que se encuentran hoy ante el público.

El objeto principal de nuestro alimento es retener en sí los principios azoados ó nitrogenados, productores de partes blandas y de los huesos, sin los cuales no puede formarse un organismo robusto; pues así como sin ladrillos no puede levantarse una casa, sin un alimento suficientemente nitrogenado no puede formarse el organismo de las criaturas.

Con leche se hace un postre delicioso. Con caldo un paré fino, de uso en las mejores mesas. Con agua un alimento económico para niños y convalecientes, que no se indigesta nunca.

Cada lata lleva su instrucción y se vende á 6 reales en las mejores tiendas de ultramarinos. Dirigir los pedidos á D. Andrés Cristóbal Peña, Agente de Negocios.—Plaza de San Esteban, núm. 8, Segovia.

Punto de venta: Ultramarinos de F. Forrin, Muerte y Vida, núm. 12.—En Coca: Don Victoriano Martín.

Interesante á los sordos

Hemos dado vuelo á este ramo de la ciencia médica, tan descuidado hasta hoy, sin más disculpa que el tratarse de órganos ocultos, sin otra comunicación exterior, que un conducto muy estrecho, cuyo estudio exige tiempo, saber habilidad. Muchos compañeros nuestros ven con indife-

rencia estas dolencias que afligen á buena parte de la humanidad, condenada hasta hoy á incurabilidad completa. ¿Cuántos se encuentran sordos por no haber remediado á tiempo pequeños zumbidos ó defectos de percepción? Nosotros hemos curado, y seguimos curando todos los días, enfermos del oído, á virtud de tratamientos especiales; y hemos también descubierto un remedio eficaz y de resultados positivos, en la inmensa mayoría de casos, para curar la sordera y demás enfermedades del oído. Se intitula

ANTIOTORREICO indicado en los casos siguientes: inflamación del conducto auditivo con ó sin supuración, inflamación del tejido celular y del periostio, estrechez del conducto, roturas de la membrana del tambor, inflamación de la membrana del tambor, engrosamiento del tambor, sordera por sífilis, por herpes, por escrófula y por herencia; inflamación de la trompa de Eustaquio; sequedad de las trompas, por obstrucción de las trompas y de los conductos; sordera por inflamación de la caja (otitis); sordera catarral; sordera por parálisis de los músculos del oído; sordera por anquilosis de los huesecillos yunque, martillo lenticular y estribo; sordera por parálisis de los nervios acústicos; sordera por dolor de cabeza; sordera por inflamación del laberinto; sordera por ataques de sangre á la cabeza; sordera consecutiva á enfriamientos y baños, y sordera por vejez (torpeza). «El Antiotorreico» está recomendado por los distinguidos auristas de todos los países; es de uso interno y jamás da su empleo malos resultados. Precio, 4 pesetas. Se vende en Segovia en la farmacia de don V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6. Consultas: Director de la sucursal del Instituto Audet, en Segovia, Muerte y Vida, 8.

PILDORAS MATER-FAMILIA

Estas píldoras las deberán tomar las Señoras antes y despues del embarazo, pues ellas son el medicamento más agradable para las pacientes que se encuentran en las condiciones indicadas, evitando tomar el aceite de ricino, que aunque tomado por tantas gu-ta á tan pocas.

LAS PILDORAS MATER-FAMILIA están compuestas de tal modo, que remueven sin producir dolores y con gran suavidad previenen los vómitos, tan frecuentes en las embarazadas, y proporcionando salud á la madre conduce á la madurez y buen desarrollo del vástago.

Una ó dos dosis por semana deberán tomar lo mismo antes que despues del parto.

PREPARADAS POR EL

DOCTOR STEDMAN

Se vende en Segovia en la farmacia de don V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

¡No más blenorragias!



PARAQUINASOL

Inyección Antiblenorrágica

El Paraquinasol combate con asombrosa rapidez toda clase de purgación, sea aguda ó crónica. Su empleo cotidiano preserva infaliblemente de tan mortificante y generalizada enfermedad. No ocasiona estrechez ni trastorno ulterior alguno.

Se vende en Segovia al precio de 8 pesetas el frasco en la farmacia de don V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6, y en la droguería de San Juan, Cintería, 2.

Para más detalles, dirigirse al Gabinete Médico, establecido en la calle de la Muerte y la Vida, 8.

MARMOLEJO

AGUAS MINERALES ESPECIALES RECONOCIDAS COMO EL MEJOR MEDICAMENTO para combatir todos los padecimientos del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, RIÑONES Y VIAS URINARIAS.

UNICAS AGUAS Envasadas en botellas especiales con tapón mecánico para su mejor conservación y mayor economía de los enfermos

TEMPORADAS OFICIALES. Desde el 1.º de Abril al 15 de Junio y del 12 de Septiembre al 15 de Noviembre.

PARA PEDIDOS y demás detalles á la Dirección, Serrano, 36, Madrid, ó á la Administración en Marmolejo, provincia de Jaén.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

aprobadas por la Academia internacional de ciencias médicas, Sociedad de medicina de Francia, Nacional de Higiene pública de Paris, Academia de Bruselas y Comité directivo de la Cruz Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humberto I, y han obtenido en exposiciones internacionales

Diploma de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares. Curan todos los tísicos en el primer grado; el 80 por 100 en el segundo, y el 11 por 100 en el tercero. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y abren el apetito.

DIEZ PESETAS CAJA.

Depósito en Segovia: Farmacia de Sanz Alvaro.